

聚焦第十四届城市发展与规划大会

让城市发展规划与历史文化保护同向同行



大会现场,业内大咖畅谈城市发展规划 本报记者 宋晔 摄

专家学者为郑州城市建设出谋划策

本报讯(记者 徐刚 曹婷 赵柳影)以“创新规划设计,提升城市活力”为主题的第十四届城市发展与规划大会,27日在郑州国际会展中心举行。作为大会的重要分论坛——郑州城市论坛当天下午召开,会上多名建筑领域的权威专家为郑州的发展和规划建言献策。

“郑州的城市化经济发展水平到了一个更高的台阶。这个时期推动郑州大都市区的建设,有助于提升郑州整个国家中心城市的建设水平,让城市的功能在更大区域里统筹协调,有利于枢纽、创新、文化这种高端功能的一个提升,也把城市中的的一些问题,比如交通堵

塞、老城环境问题在区域层面上能够有更好的解决措施。”中国城市规划设计院高级城市规划师汤芳菲说。

汤芳菲表示,郑州在中部地区崛起背景下,应做好自己的发展规划。认为郑州大都市区的空间结构,应该是“一核、四轴、三带、多点”。即郑汴港核心引擎区;南北向区域发展主轴、东西向区域发展主轴、郑焦功能联系廊道、开港登功能联系廊道;黄河生态文化带、嵩山——太行山区生态文化带、农区田园生态文化带;次中心城市、新兴增长极、重点镇、特色小镇、核心功能节点、魅力休闲区、合作示范平台等,共同形成大都市区

中心点。

郑州是一座发展迅速的城市,也是一座历史悠久的城市。同济大学建筑与城市规划学院教授卢济威认为,城市更新的目的是激发城市生命力,新旧要素共生是历史城市发展的规律。提出城市更新建设不能停留在历史保护规划,同时要发展历史文化保护型的城市设计,以适应新时期历史文化传承与发展建设协同的需要。

此外,同济大学副校长吴志强在会上说:“国家的整体空间体系的完整架构,这是一个国家现代化必不可少的一步。”随后分享了他在国土空间规划技术标准体系方面的研究。

郑州—吉隆坡跨境电商专线货运包机实现首航



本报讯(记者 张倩 文/图)昨日8:50,一架经新郑综合保税区海关申报、装载约20吨跨境电商包裹的顺丰货机,从新郑国际机场直飞马来西亚吉隆坡,标志着郑州新开辟的“郑州—吉隆坡”跨境电商专线货运包机首航成功进行。

该航班去程的出口跨境电商货物主要是在东南亚两大电商平台 Shopee 和 Lazada 售卖的中国大陆“9610”模式跨境电商小包,返程进口货物主要是社群跨境电商团购的东南亚水果、海鲜等产品。该航班早上从郑州新郑国际机场起飞,将中国大陆跨境电商货物运达马来西亚吉隆坡机场卸货后,当天再装载东南亚国家的水果和海鲜等货物从吉隆坡返回到郑州。该航线往返班期计划为每周三班,由B757-200F机型执飞,首航往返达到满载近50吨,预计每年可为郑州国际机场带来近8000吨的货物吞吐量。

该货物专线的开通,首次打通中部地区(郑州)到东南亚的航空货运专线,填补了郑州跨境电商出口东南亚货运航线的空白,并有效增加航空货运量,为郑州新郑国际机场国际货物运力的提升和国际货运枢纽地位的形成积累力量,同时也为郑州航空港实验区水果、冰鲜水产品等指定口岸的发展带来活力和动力。

我市6S食品管理体系成全省“范本”

本报讯(记者 李爱琴 见习记者 孙珂)昨日,记者从全省食品生产经营规范化管理现场会获悉,我市6S食品标准化管理体系为主要内容的食品生产经营管理工作经验将向全省推广。

据了解,我市全面推行6S标准化现场管理模式,通过对标实施国际先进标准,“溯本通”等全过程追溯体系全面实施,“一菜一码”“一品一码”遍布餐饮商超,通过源头严防、过程严管、风险严控,最严格的监管持续实施。

会议认为,用6S管理体系提高食品生产经营规范化管理水平,对于从业者的职业素质、提高产品品质,营造清洁有序的生产加工和经营环境,保障食品质量安全具有极其重要的作用。下一步,6S食品标准化管理体系将在全省推广,从而推动全省食品生产经营监管工作进一步走向规范、精准。

惠声嘹亮

首届“黄河音乐节”赛事过半精彩纷呈

本报(记者 栾月琳 通讯员 刘娟)经过两天的激烈角逐,8月27日2019郑州·惠济首届“黄河音乐节”之美之音国际古典声乐菁英赛复赛已经结束。

经过复赛选拔,初赛海选出的108名选手中,高中组、本科组、研究生组各有12名共36人晋级决赛,将最终角逐中国赛区金银铜奖,决赛28日下午开始。

首届“黄河音乐节”还设置有名家讲坛环节。来自中央歌剧院、中央音乐学院、德国汉堡歌剧院与音乐学院的么红、张佳林、卡罗琳詹姆斯等中外名师在郑州师范学院第二报告厅进行公开授课,对声乐文化进行深层次解析。现场名家与音乐爱好者、老师、家长面对面交流,解答疑惑,共同成长,碰撞出了许多思想火花。

8月24日首届“黄河音乐节”盛大开幕。本次音乐节由郑州市文化广电和旅游局、惠济区人民政府联合主办。为响应“一带一路”倡议,加强文化、艺术交流合作,为

广大文艺爱好者提供国际舞台,在《黄河大合唱》创作80周年之际,惠济区以“黄河文化”为基础,拓宽国际视野,倾力打造首届“黄河音乐节”。

民族运动会来临之际,惠济区借助美之音国际古典声乐菁英赛,以黄河之名,用音乐之力,传古典之美,举办黄河音乐节。作为郑州国家中心城市的重要组成部分,惠济区正在积极融入、主动参与“一带一路”战略,围绕建设“生态城、旅游城、健康城、科技城”的目标,以生态建设、文化建设为抓手,着力建设最具北方城市气质和文化代表性的功能片区。

音乐节自24日起,为期一周。闭幕式暨“黄河之声”名家演唱会将于8月30日19:30在郑州师范学院嵩山音乐厅举行。届时,么红、孙媛媛、袁晨野、姬海波、张佳林等国内外知名艺术家和部分获奖选手将会同台演出,献上《生生不息》《国家》《茶花女》《黄河颂》等经典作品。

专题学习促提升 做好“北静”大文章

本报(记者 栾月琳 通讯员 赵晨阳 虎赛芳 连敬春)8月26日上午,惠济区召开区委理论学习中心组(扩大)会议,以举办专题报告会形式进行集中学习。

会议邀请了国务院参事,经济学、城市规划学博士仇保兴作《公园城市与微

循环》主旨报告。惠济区委中心组成员、区直各单位主要负责同志和有关职能部门机关干部400余人参加。

会上,仇保兴参事从中西公园之文化差异、微循环促进公园城市、现代公园城市典范等方面系统阐述,既有宏观层面的指导,也有微观层面的分析,见解独

到,引人深思。

为提高学习效果,仇保兴参事还与到场干部进行了问答式互动,就惠济区空间布局、形态塑造、功能完善等方面的问题给出了切实可行的建议,令人耳目一新。

聆听报告后,惠济区委中心组成员

和与会干部表示,要认真学习借鉴,消化吸收报告会成果,紧紧围绕市委十一届十次全会决策部署,按照区委三届十二次全会六个“静下来”的工作安排,高位谋划惠济区城市建设,做好“北静”这篇大文章,将惠济区早日建设成具有北方城市气质和文化代表性的功能城区。

开展应急演练 提升救护水平

本报(记者 栾月琳 通讯员 毋志峰)为扎实做好“迎民族盛会,庆七十华诞”应急救护服务保障工作,惠济区卫健委、惠济区文明办牵头组织,惠济区人民医院承办的应急救护志愿者演练培训活动昨日举行。惠济区7支志愿者队伍及辖区部分社区卫生服务中心医护人员参加演练培训。

演练及培训共分拨打急救电话、心肺复苏、外伤包扎、骨折临时处置、药物口服5个部分。

急救演习开始:“120吗?这里有人晕倒!请快点来!”一名志愿者发现路边有人突然晕倒,赶紧拨打120急救电话;在志愿者拨打电话的同时,为争取急救时间,志愿者们妥善处置患者,并迅速让患者平躺,判断呼吸和心跳,发现呼吸、心跳停止,志愿者立即开始为患者进行心肺复苏,压额提颌,开通气道,清理呼吸道异物,胸外按压30下,人工呼吸2次,再次胸外按压,反复五个循环后,判断患者意识、呼吸、心跳恢复;120急救车赶到现场,志愿者将患者交医护人员做进一步救治,同时维持现场秩序,保证救护车顺利通行。

演练还现场进行了突发外伤救治演练。演练中,志愿者在专业医护人员指导下,顺利完成了外伤包扎、骨折临时处置、药物口服等演练程序,表现出了较高的志愿者医疗救护水平。

演习结束后,惠济区人民医院急诊医护人员在现场为志愿者进行各种急救知识培训:“这个要抬高,这个按压要至少5厘米。”一句句点睛的指导,一个个规范的动作,一遍遍重复的操作,大家用心地学习着,努力把每一个动作都记在大海里。志愿者表示,要用百倍的热情和专业的水准来为全国民族运动会提供志愿保障服务,确保运动会万无一失,为郑州市争光,为惠济区争光,在志愿服务的工作中,体现出惠济区志愿者的真正水平来。

惠济区“大运河写生创作展”开幕

16位画家将运河文化“搬上”画纸



本报(记者 栾月琳 通讯员 王耀伟 文/图)在秋高气爽、丹桂飘香、五谷丰登的收获季节,“惠济区大运河写生创作展”日前在惠济区艺茂国际画廊开幕。此次画展由河南省书画院、河南省美协山水画艺委会、惠济区文化旅游局、惠济区文化馆共同举办,河南省内16位著名画家的精美画作在此展出,画展将持续至9月10日结束。

惠济区历史悠久,文化璀璨,是一片文化的沃土。这里拥有城市文明的开山之作、号称“华夏第一城”的西山古城,拥有“大汉文化摇篮”之称

的古荥镇,拥有世界航运史上的奇观、名闻中外的隋唐大运河通济渠段,拥有忠勇赴义、视死如归的汉将军纪信之庙,拥有伟大领袖毛泽东主席登临观澜之地小顶山……这一颗颗文化明珠,一直以来都闪耀在惠济区上空,使惠济区人民世代享受到文化乳汁的滋养。

当前,惠济区正在紧紧围绕“一核三带六园”的空间布局和生态城、旅游城、健康城、科技城“四城联建”目标奋力拼搏。为推动文化创意与旅游业的深度融合,惠济区文化旅游局组织省内著名画家开展了“晖曜大

运河”文化采风活动。此次画展选取了参与“晖曜大运河”文化采风活动的16位画家精心创作的70余幅精美画作进行展出,这批作品涵盖山水、花鸟、人物等,使惠济区美好的自然风光、厚重的历史文化、淳朴的民风民情,时尚的都市气息和幸福的小康生活都跃然纸上。

惠济区文化旅游局负责人告诉记者,中共郑州市委十一届十次全体会议为郑州加快国家中心城市建设更新了理念、凝聚了共识。惠济区将围绕“静下来”要求,瞄准“慢生活”节奏,提高“省会城市后花园”定位,着力做好“大生态”“大文化”“大产业”三篇文章,深度挖掘惠济区黄河文化、中原文化、华夏文化的内涵实质,力争将古荥大运河文化区打造成为文化体验、人文度假、温泉康养、艺术生活为一体的中华文明史诗级地标和国际知名旅游目的地。

“希望通过这次展览,为美术爱好者带来一场艺术盛宴,为惠济区文化创意旅游业蓬勃发展营造良好氛围,也为中国大运河文化带建设、为河南的文化高地建设、为惠济区文化旅游和文化创意建设尽一份绵薄之力。”河南省美协副主席、河南省书画院院长李明表示,“今后,我们将与惠济区深度合作,深入挖掘中国大运河文化的丰富内涵,助推大运河文化发掘、保护、利用,擦亮世界认可的这一国家文化符号,为惠济区、郑州市、河南省乃至中国大运河文化带建设起到排头兵作用,让千年文脉奔涌不息。”

宜家落户惠济 明日开业迎宾

本报(记者 栾月琳 通讯员 刘娟 葛勤)在郑州人热切的呼唤中,位于郑州市惠济区长兴路2号(北三环与长兴路交叉口)的宜家郑州商场将于8月29日10:00正式开门迎宾。这将是宜家家居在中国区的第28家商场,也是其在中原地区开设的第一家商场。

8月26日上午,宜家郑州商场举行开业媒体见面会,省、市、县媒体的新闻记者第一时间走进了这座“蓝盒子”,体验了一把宜家家居人性化、一站式、自助式的购物体验。

记者在宜家郑州商场看到,周边环境干净、整洁、有序,各种指示标识清楚醒目,惠济区以及长兴路街道为迎接宜家郑州商场开业,对周边环境进行了系列整治工作。

为满足广大市民停车需求,疏导开业密集车流,惠济区还在周边协调安排了临时停车场,设置临时停车位约600个,加上商场一楼自备停车场,共有约1500个免费车位可供顾客使用。

宜家郑州商场营业面积约36000平方米,提供超过8500种家具及家居产品,共三层,一楼为停车场,二楼为商场入口,包括家具用品区、自提区、斯马兰儿童乐园及顾客服务部等,三楼为家具展示区和顾客餐厅。为迎接开业,宜家郑州商场为郑州人家居环境量身打造了54个家居展间,涵盖了客厅、厨房、卧室等几乎所有的家居空间。开业期间,商场营业时间为10:00-22:00,顾客餐厅营业时间为10:00-21:00。